Приложение 2

"А"
Тест "Белки"
I. Какая связь называется пептидной?
                   │    │

А) –С-С-        б)-С=О    в)-С-N-   г)К-О-Н
                                      │            │                               │                 ║
                                   O           

2.
Что такое денатурация?
а) синтез белка.
б)нарушение природной структуры белка. 
в) коагуляция г)растворение белка.
3. Какие вещества образуются при гидролизе белка.
а)спирты б)глюкоза в) аминокислоты г)карбоновые
кислоты
4. Общая формула аминокислот образующих белки?
а)R –C –OH  б)К-ОН в)R-С -H     г)R-СН-СООН
           ║
                ║
              │
      O                                             O                                         NH2
5. Как поступают в клетки животных незаменимые аминокислоты ?
 а)поступают вместе с пищей б)поступают вместе с витаминами в)поступают всеми указанными путями 6. Какие белки способствуют отторжению органов и тканей при их пересадке от одного организма другому а) транспортные      б)иммуноглобумены в)ферменты      г) строительные белки
7.
Для лечения тяжелых форм сахарного диабета больным
необходимо вводить:
а)гемоглобин    б)антитела    в)инсулин   г)гликоген
8.
В каких форменных элементов крови синтезируются
антитела?
а)эритроциты   б)лимфоциты   в)фагоциты г) тромбоциты
"В"
Тест "Белки"
1.
Какие связи участвуют в образовании первичной структуры белковой молекулы?
а)ионные  б)водородные  в)ковалентные  )металлические
2.
Общая формула аминокислот,  образующих белки:
а)R-СН-СООН б)R-СН-СН2-СООН в)R-СН-СН-СООН
              │                 │
                       │           │
           NH2                             NH2                                         NH2    OH
З.Процесс восстановления структурной организации
белковой молекулы называется
а)гидролиз   б)коагуляция   в)денатурация  г)ренатурация
4.
Белки можно распознать растворами
а)щелочи   б)индикатором   в)сульфита меди и щелочи г)хлорида железа (3)
5. Вторичная структура белка поддерживается
а)пептидными связями   б)водородными связями
в)дисульфидными   г)всеми перечисленными
6. Ферментативную функцию в организме выполняют
а)углеводы   б)нуклеиновые кислоты   в) аминокислоты г) белки
7.Мономерами белков является
а) аминокислоты б)глицерин в)моносахариды г)нуклеотиды
 8.Каким способом можно повысить скорость фермента​тивных реакций в желудке?
а)понизив температуру среды
^
б)увеличив концентрацию реагирующих веществ в)понизив кислотность желудочного сока г)понизив концентрацию реагирующих веществ
Опыт №1 : обнаружение белка в мясном бульоне
Реактивы: кусочки мяса, вода, 10%-й раствор гидроксида натрия и 2-3 капли раствора сульфата меди.
Оборудование: пробирки, спиртовка, воронка, спички, марля, держатель.
Алгоритм:
1. Поместить в пробирку кусочки мяса.
2. Залить их водой.
3. Нагреть пробирку и кипятить 2-3 минуты для получения бульона.
4. Через марлю и воронку отфильтровать бульон в другую пробирку.
5. Определить белок с помощью биуретовой реакции (добавить
гидроксида натрия и 2-3 капли раствора сульфата меди).
6. Сделать вывод о результатах опыта.
Опыт №2: определение свежести мяса
Реактивы: кусочки мяса, вода, 10%-й раствор гидроксида натрия и 2-3 капли раствора сульфата меди.
Оборудование: пробирки, спиртовка, воронка, спички, марля, держатель.
Алгоритм:
1. Поместить в пробирку кусочки мяса.
2. Залить их водой.
3. Нагреть пробирку и кипятить 2-3 минуты для получения бульона.
4. Через марлю и воронку отфильтровать бульон в другую пробирку.
5. Определить белок с помощью биуретовой реакции (добавить
гидроксида натрия и 2-3 капли раствора сульфата меди) или добавить
5 капель 5%-ного раствора серной кислоты и встряхнуть.
6. Сделать вывод о результатах опыта.
7. Ключ: в свежем бульоне раствор прозрачный, при сомнительной
свежести мяса раствор становится мутным или выпадают хлопья.
Опыт №3: Проведение биуретовой реакции на
белок.
Реактивы: раствор куриного белка, 10%-й раствор гидроксида натрия и 2-3 капли раствора сульфата меди.
Оборудование: пробирки, спиртовка, держатель.
Алгоритм:
1. Добавить к раствору белка несколько миллилитров раствора
гидроксида натрия, а затем немного раствора сульфата меди.
2. Сделать вывод о результатах опыта.
Опыт №4  Проведение ксантопротеиновой
реакции на белок.
Реактивы: раствор куриного белка, конц. азотная кислота Оборудование: пробирки, пипетка.
Алгоритм:
1. Добавить к раствору белка 0,5-1 миллилитр азотной кислоты.
2. Сделать вывод о результатах опыта.
